

# 听基层干部讲一线“小”事

## 荥阳开展党的十九大精神进万家宣讲活动

### 编者按

为深刻领会党的十九大精神的精神实质和思想内涵,让十九大精神入脑入心,凝聚务实发展力量,加快打造郑西新城、建设和美荥阳,3月6日下午,荥阳市委宣传部在中原智谷举办党的十九大精神进万家之“基层干部讲基层”活动。

来自荥阳市委宣传部、荥阳环翠峪管委会和荥阳市教体局基层岗位的宣讲员姚毅、袁爱卿、沈琰,分别以自己的亲身经历,从“跟着习总书记学用典”“一个党员一面旗、我为党旗添光彩”“让党性在脱贫攻坚的特殊考场上锤炼升华”等不同侧面,用大家听得懂、能领会的语言和事例,对十九大精神做了鲜活解读,受到中原智谷领导和员工的热烈欢迎。

据了解,荥阳市委宣传部为了提升十九大精神宣讲的实际效果,此前经过各单位层层选拔,遴选出来自不同行业基层一线的5名宣讲团成员。3月6日是宣讲团的首场宣讲,下一步,他们将深入乡村、委局、企业、学校,面对群众开展对象化、分众化、互动化宣讲活动,力求把党的十九大精神讲清楚、讲明白,并且能够在生产工作中得到落实。

今日,经姚毅、袁爱卿、沈琰同意,《郑州晚报·荥阳时报》将他们的宣讲内容摘要刊登。



“问渠哪得清如许,为有源头活水来”,任何一个组织要想始终走在前列,就需要学习。习近平总书记讲道:既然担负着党和人民交付的职责,就要不断提高自己、丰富自己,兢兢业业做好工作,不断提高工作水平和质量。这也就是古人所说的“学者非必为仕,而仕者必为学”。“学者非必为仕,而仕者必为学”阐述了入仕为官和学习之间的关系。意思是说,读书人不一定都要去做官,但为官者必须坚持读书学习。学习不仅是自己的事情,本领大小也不仅是自己的事情,是关乎发展的大事情。



“新时代是奋斗者的时代。奋斗者是精神最为富足的人,也是最懂得幸福、最享受幸福的人。”习近平总书记的这句话触及我的心灵深处。

在脱贫攻坚战中,我曾任环翠峪司庄村责任组代理组长。为了便于开展工作,我们责任组成立微信群,当时我们的士气非常高,我们就把微信群的名称确定为“司庄村脱贫攻坚拼命群”。我们要打赢脱贫



崖庙镇郑岗村是省级贫困村。郑岗村穷在路上、苦在水上、贫在农上,治贫脱贫,必须变在路上、甜在水上、富在农上,唱好郑岗村新的“山水经”。

荥阳教体局多方协调,帮助郑岗村修建了入村主干道和通往各村组的辅道,方便了百姓出行;出资打成一口深井,让村民喝上了洁净的自来水。驻村工作队利用柿

### 跟着习总书记学用典 荥阳市委宣传部 姚毅

习总书记在《领导干部要爱读书读好书善读书》中讲道:古人说:“吾生也有涯,而知也无涯。”人的学习追求应当是无止境的,但人的精力是有限的,因此一般要读理论,认真研读马克思主义中国化最新成果;读工作需要的知识;读经典,读优秀传统文化书籍。因为读优秀传统文化书籍是一种以一当十、含金量最高的文化阅读。通过研读历史经典,看成败、鉴是非、知兴替,起到“温故而知新”“彰往而察来”的作用;通过研读文学经典,陶冶情操,增加才情,做到“腹有诗书气自华”;研读哲学经典,把握规律;研读伦理经典,知廉耻、明是非、懂荣辱、辨善恶。

习总书记在《领导干部要爱读书读好书善读书》中讲道:要坚持阅读与思考的统一。古人说:“学而不思则罔,思而不学则殆。”书本上的东西是别人的,要把它变为自己的,离不开思考;书本上的知识是死的,要把它变为活的为我所用,同样离不开思考。

习总书记在《党校学习的主要任务》中讲道:《礼记》中说:“独学而无友,则孤陋而

寡闻。”诸葛亮说:“集众思,广忠益。”这些古语说明了什么呢?一是说明人与人之间要进行交流思想、交流学识、交流经验的学习活动;二是对交流出来的东西要进行分析、比较和辨别,凡是好的就学习遵从,不好的就自省自戒,这样就可以达到相互学习、取长补短、共同提高的目的。

习总书记在《在北京大学师生座谈会上的讲话》中讲道:道不可坐论,德不能空谈。于实处用力,从知行合一上下功夫,核心价值观才能内化为人们的精神追求,外化为人们的自觉行动。《礼记》中说:“博学之,审问之,慎思之,明辨之,笃行之。”这是《礼记》第三十一篇《中庸》一书中的一句话,“博学”强调学习首先要广泛涉猎各种知识,彻底搞懂,通过认真思考来消化,去伪存真,真正得到有益的东西,最后就是要踏踏实实、一心一意、坚持不懈地学以致用,使所学知识最终得到很好的落实,做到“知行合一”。一个真懂的人,就是笃行的人!

让我们在学习中增强对中华文化的认同感、归属感,增强文化自信,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不断奋进。

### 一个党员一面旗 我为党旗添光彩 荥阳环翠峪管委会 袁爱卿

攻坚战,没有捷径可言,必须“拼”字当头、一拼到底,更加需要那种无所畏惧、勇于拼搏的“拼命三郎”精神。

在规范档卡期间,我们通宵达旦地干,没有周末节假日,回家都成了奢望,朋友亲人也成了记忆,一遍遍地规范档案,农户家一趟趟地进出,我们养成了“靠着椅子打盹”的习惯。“一间房,几个人,开会了,干活了,无休无止;计算机,打印机,你也用,我也使,老出故障;房前边、屋后头,鞋烂了,嘴破了,宣讲政策。”这就是我们工作的真实写照。

“拼”也是一种担当。司庄村里有户人家,兄弟俩均为轻度智力障碍,父母也不在了,是2017年的建档立卡贫困户。2017年9月,兄弟俩发生交通事故,一个颅内出血,住进脑外科,一个骨折,住进骨科。住院期间医院多次催促医药费,由于事故对方不愿出钱,第一书记和帮扶责任人多方呼吁、多方协调,村委又出面担保,

最终医院同意先治病再说事。在做伤残鉴定时,要求填监护人,我们的帮扶责任人毫不犹豫填上了自己的名字。他们被感动了。出院后,兄弟俩精神面貌大为改观,上进心明显增强。

宋三旺是环翠峪村支部书记。2017年6月14日,和往常一样,他到贫困户家中宣传扶贫政策,帮助群众制订脱贫计划。临近中午,宋三旺突然晕倒在地,群众含着眼泪把他送上了救护车。在脑溢血确诊后,群众自发从60里外坐着班车赶到医院看望好书记宋三旺。

经过手术治疗,宋三旺病情得到控制,医生劝他多休息少活动,但他心里依然想着村里的工作,关心着贫困户的生活。住院半个月,他不顾家属和医生的反对,坚决要求回到村里去。宋三旺回来了,由于治病,他头发剃光了,人也瘦了一圈,但他走到哪里,群众都围在他的身边,亲切地称他为景区最美支部书记。

### 让党性在脱贫攻坚的特殊考场上锤炼升华 荥阳市教体局 沈琰

树多这一优势,先后组织四届郑岗柿子文化旅游体验月活动,拓宽村民的收入渠道。郑岗柿饼由每斤2.5元涨到每斤10至15元。去年冬天,党员干部帮助老百姓销售柿饼1万多斤,直接增收10多万元。目前郑岗村的102户顺利脱贫,贫困户只剩8户。

去年6月,荥阳教体局启动了覆盖郑岗全村的扶贫送温暖行动,机关全体党员和二级机构负责人一线参与,8名优秀党员“点对点”帮扶8户重点贫困户,其余每人分包2~3户脱贫户或一般农户,固化脱贫成果。

荥阳一中校长朱海青不仅帮分包户申请了危房改造项目,每周末还带着学校的党员志愿者到分包户家中打扫院落、整修屋地、炒菜做饭、开荒种地。新房子建成后,又送去床铺、桌椅,帮忙走好水电。

60来岁的郑老汉已被穷困消磨了意志,得过且过、破罐破摔心理严重,垃圾堆满院子,自己不清理,也不让党员志愿者帮

忙清理。分包他的荥高校长崔永胜采用激将法,说:“老郑,你这院子里的垃圾我买了,行不?”真掏了20块钱,郑老汉才同意清理。一院子垃圾装了满满14三轮车才清理完毕。

郑老汉的“心理垃圾”如何清理?崔永胜先用行动感化他,帮他铺设院地,送来电扇、电饼铛、洗衣机和新衣物;又详细给他讲述扶贫政策,让他感受党的温暖;帮他养女完善档案,在职业学校免学费的基础上,帮她申请了荥阳贫困学生生活补助和贫困家庭生活补助(每月650元)。

荥阳教体局党员干部用实际行动兑现着“全心全意为人民服务”的誓言,真扶贫、扶真贫,帮助郑岗村村民逐步摆脱贫困:去年年底,郑岗村第二口深水井完工,自来水管全部铺设完毕;新申请的1000万元沟域项目已经获批。郑岗村即将步入集体化、产业化发展轨道,共同致富指日可待。